@SYM

T.C. Olcme, Secme ve Yerlestirme Merkezi

LISANS YERLESTIRME SINAVI-2
KIMYA TESTI

20 HAZIRAN 2015 CUMARTESI

Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amacla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin gekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
testlerin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.



ACIKLAMA

Bu kitapgikta Lisans Yerlestirme Sinavi-2 Kimya Testi
bulunmaktadir.

Bu test igin verilen cevaplama siresi 45 dakikadir.

Bu testte yer alan her sorunun sadece bir dogru cevabi
vardir. Bir soru i¢in birden ¢ok cevap yeri isaretlenmisse
o soru yanlis cevaplanmis sayilacaktir.

isaretlediginiz bir cevabi degistirmek istediginizde, sil-
me islemini ¢ok iyi yapmaniz gerektigini unutmayiniz.

Bu test puanlanirken dogru cevaplarinizin sayisin-
dan yanlis cevaplarinizin sayisinin dortte biri gika-
rilacak ve kalan say1 ham puaniniz olacaktir.

Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz. Bir
soru ile ilgili cevabinizi, cevap kadgidinda o soru igin ay-
riimig olan yere isaretlemeyi unutmayiniz.

Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitapgigin arka ka-
paginda belirtilmistir.



2015-LYS2/KiM KIMYA TESTI

1. Bu testte 30 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Kimya Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Kuantum sayilanyla ilgili agsagidakilerden hangisi 3. Elementlerin periyodik gizelgedeki yerleri ve
yanhistir? elektron dizilimleriyle ilgili asagidakilerden hangisi
yanhistir?

A) Bas kuantum sayisi (n) sifirdan buyik tam sayilardir.

A) Potasyum (4¢K), 1A grubunda yer alir.
B) Acisal momentum kuantum sayisinin (/) alabilecegdi en
kiigiik sayisal deger 1'dir. B) Kalsiyumun (,oCa) elektron dizilimi ns2 ile sonlanir.

C) Acisal momentum kuantum sayisi (¢) orbital tipini

verir. C) Karbon (gC), 4A grubunda yer alir.

D) Manyetik kuantum sayisi my, agisal momentum

kuantum sayisina (¢) bagli olup orbital sayisini verir. D) Kikirdiin (4S) elektron dizilimi ns? np?ile sonlanir.

E) Spin kuantum sayisi (mg) +1/2 ve —1/2 degerlerini alir.
E)'Argon (4gAr), 8A grubu elementidir.

Ca(k) + Op(g) > CaO(k) denklestiriimemis
tepkimesine gore 1,6 g Ca ile 1 g O2 tepkimeye
girdiginde,
I. 0,36 g O2 artar. |
Il. 2,24 g CaO olusur.
lll. 0440 g Ca artar.
yargilarindan hangileri dogrudur? |

(O =16 g/mol, Ca =40 g/mol)

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell

D) I ve Il E) 1, Il ve Il

1 Diger sayfaya geginiz.
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4. 8A 6. Asagdida verilen ikili sistemlerin hangisinde
3A molekiiller arasi hidrojen bagi olusmaz?
Ne A) Su ve etil alkol
3B Al
Sc
B) Su ve dimetil eter

C) Su ve aseton

Yukaridaki periyodik ¢izelgede verilen elementlerle

ilgili, D) Su ve karbon tetraklorr

I. Birinci iyonlagsma enerjisi en blyik olan Ne'dir. E) Su ve kloroform
II. Al, bir p bloku elementidir.
I1l. Sc, bir d bloku elementidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

7. Kutlesi 2.000 g olan sicak Fe, kitlesi 1.000 g olan

Juk su icine konulmustur.
D) Il ve Il E) I, Il ve I Soguitsu igine konuimustur

Demirdeki sicaklik degisimi 83,6 °C olduguna gére
suyun sicakligindaki degisim kag °C olur?

(cFe = 0,5./g°C , csy = 4,18 JIg°C)
A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50

5. 6C, 7N, gO element atomlariyla ilgili,

I. iki C atomu arasinda tekli, ikili ve Uclu kovalent
bag olusabilir. |

Il. iki N atomu arasinda tgli kovalent bag olugabilir.
l11<Iki O atomu arasinda ikili kovalent bag olusabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur? I

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvell E) I, Il velll

2 Diger sayfaya geginiz.
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Bu soru iptal edilmistir.

Yogunlugu 1,96 g/mL olan 50 mL H,SO4 Uzerine saf su

eklenerek 500 mL’lik bir ¢ézelti hazirlaniyor.

Buna gore, olusan ¢ézeltinin molaritesi kag
mol/L’dir?

(HSO4 =98 g/mol)

D)20  E)25

10. Sistem ve ortam iligkisiyle ilgili agsagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Kapali sistemler, ortamla enerji aligverisi yapabilen
ancak madde aligverisi yapamayan sistemlerdir.

B) izole sistemler, ortamla madde ve enerji aligverisi
yapan sistemlerdir.

C) Izotermal sistemler, sicakligi‘'sabit tutulan sistemler
olup ortamla her turli madde ve enerji alisverigi
yaparlar.

D) izokorik sistemler, hacmi sabit tutulan sistemler olup
ortamla enerji aligverisi yaparlar.

E) izobarik sistemler, basinci sabit tutulan sistemler olup
ortamla hem is hem de enerji aligverisi yaparlar.

1.
e CHzOH(s)+ %Oz(g) 5 CO(g) + 2H50(s)
AH° = +202 kJ/mol
e C(k)+O5(g) > CO2(g)
AH° = —393 kJ/mol

. H2(9)+%02(9) — HyO(s)
AH° = —285 kJ/mol

Tepkimelerine gore,

CK) +%02(g) + 2Hy(g) - CH3OH(s)
tepkimesindeki metil alkoliin standart olugsum
entalpisi (AH’) kag kJ/mol'diir?

A) + 880 B) + 476 C)-476

D) - 678 E) - 1165

Diger sayfaya geginiz.
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12. Hy(g)+I5(g) = 2HI(g) denge tepkimesine gore, belirli 14. Bu soru iptal edilmistir.
bir sicaklikta 1L’lik tepkime kabina 0,1 mol Hy ve
0,1 mol I, gazlari konularak sistemin dengeye gelmesi
bekleniyor ve dengedeki sistemde 0,04 mol HI gazi
g6zleniyor.
Buna gore tepkimenin Kc degeri asagidakilerden
hangisidir?

A) 0,02 B)025 C)0,50 D)250 E)5,00

13. 2NOCl(g) —» 2NO(g) + Cly(g) tepkimesinin potansiyel
enerji (Ep)-tepkime koordinati grafigi asagida verilmistir.

22 kJ
2NO(g) + Cl2(g)
2NOCi(g) |
Tepkime koordinati 15. 50 mL’lik 2 x 10-2 M HNO; gézeltisi su ile 1 L’ye
Buna gore, seyreltildiginde olusan ¢o6zeltinin pH’si kagtir?
98 kJ'dir.

. Tleri yéndeki-tepkimenin aktiflesme enerjisi | A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

1. Jleri yondeki tepkime igin AH =76 kJ'dir.
lll. Geri ydondeki tepkime endotermiktir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)lvell

D) Il ve llI E) I, Il ve llI

4 Diger sayfaya geginiz.
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16.

Voltmetre
Fe "_> Cu
elektrot elektrot
Cu?*(suda) + 2~ — Cu(k) E°=+0,34 V
Fe2*(suda) + 26~ — Fe(k) E°=-0,44 V

Sekildeki Galvanik hiicre igin asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Bakir elektrot anot olarak davranmistir.

B) Demir elektrot katot olarak davranmistir.

C) Standart hiicre potansiyelinin (E°hicre) degeri
+0,78 V'dir.

D) Elektronlar bakir elektrottan demir elektrota dogru
akarlar.

E) Zamanla ¢ozeltideki CuZ* derisimi artar.

17. Bazik ortamda gergeklesen
MnO,” (suda) + SO (suda) - MnOy(k)+ SO > (suda)

tepkimesiyle ilgili,
I. Tepkimede alinan-verilen elektron sayisi 6’dir.

Il. Tepkime en kiguk katsayilarla denklestirildiginde
H2O’nun katsayisi 1’dir:

II. MnO4_ deki Mn indirgenmistir.

IV. Tepkimede OH™ tepkimeye girenler tarafinda yer
alir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Lve ll B) Il ve lll C) I, 1l velll

D) I, lll ve IV E) 1111l ve IV

18. Asagida verilen radyoaktif isima tiirlerinin
hangisinde hem atom numarasi hem de kiitle
numarasi degismez?

A) Elektron yakalama B) Gama igimasi

C) Alfa igimasi

D) Pozitron isimasi

E) Beta isimasi

Diger sayfaya geginiz.
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19. Asagidaki bor bilegiklerinden hangisinin adi 21. CI:H3 c|:|
karsisinda yanlis verilmistir? H3C_CH_CH2_Cl:H_CH_CH_CHz_CH3
Bilesik Adi Br

A) H3BO3 Borik asit Bilesiginin IUPAC sistemine gore adi agagidakilerin
hangisinde dogru olarak verilmistir?

B) NayB,407.10H,0 Boraks A) 4-Bromo-5-kloro-2-metil-6-siklopropiloktan

C) ByHg Diboran B) 2-Metil-4-bromo-5-kloro-6-siklopropiloktan
C) 5-Bromo-4-kloro-7-metil-3-siklopropiloktan

D) NaBH,4 Sodyum hidriir ) t-o-SIRBIaP!
D) 3-Siklopropil-4-kioro-5-bromo-7-metiloktan

E) NaBO, Sodyum metaborat

E) 2-Bromo-3-kloro-1-izopropil-4-siklopropiloktan

20. CHy, H70 ve BF3 molekiillerinde, merkez atomun
hibritlesme tiirii agagidakilerden hangisidir? o o L
22. Asagidaki bilegiklerden hangisi birincil alkol
(1H, 5B, C, 8O, oF) yapisinda olup en az bir tane stereomerkez
(asimetrik karbon atomu) icermektedir?

CHy Hy0 BFg A) 1-Pentanol B) 2-Pentanol
Ay sp° sp° sp2 | C) 2-Metil-2-biitanol D) 3-Metil-2-biitanol
B) sp> sp? sp E) 2-Metil-1-bitanol
cy sp° sp sp’ I
D)/ sp sp° sp?
E) sp sp sp°

6 Diger sayfaya geginiz.
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23.
.
KMnQy4, OH-,
CHsCH,CH0H 5 CHyCH,COOH
I,
cl
Qo= ("
.
CHiCZCHCH; %> 2CH,COOH
3= 3 2.ZnH* 3
V.
Ha

CH3CH,CH,C=CH CH3CH;CH2CHyCH3

katalizor

Yukaridaki tepkimelerden hangileri, yiikseltgenme
tepkimesi sinifina girer?

A) Yalniz IV B) Il ve lll C)l,Tvelll

D) I, lvelV

¢
¢

Diger sayfaya geginiz.
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25. _ HgSO4 /HS04 27. vapisinda 7 bagi igermeyen, en kiigiik molekiil
HsC—C=CH H,0 agirhgina sahip halkali eterin kapali formiilii
asagidakilerden hangisidir?

Tepkimesi sonucu olusacak ana iiriin

asag@idakilerden hangisidir? A) C2H40 B) C3HeO
0 o) C) C4HgO D) C3HgO
Il I
A) H3C—C—CHjs B) H3C—CH,—C—H
E) CsH19O
(I)H
C) ch—Cl:H—CHz D) H3C—C|)H—CH3
OH OH
28. CH3CH,CH;MgBr bilesiginin uygun kosullarda
E) HyC—CH,—CH,—OH ketonlarla tepkimesi sonucu;
I. primer alkol,
Il. sekonder alkol,
lIl. tersiyer alkol,
IV. karboksilik asit
26. Asagidaki bilegiklerden hangisi n-hekzan bilesiginin bilegiklerinden hangileri elde edilir?
yapi izomeridir?
A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell
A) Siklohekzan B) Metilsiklopentan
D) ll ve IV E) I, Il ve IV

C) 2-Metil-2-penten D) 2,2-Dimetilbitan |

E) 1,2-Dimetilsiklobttan

8 Diger sayfaya geginiz.
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29. Asagidaki bilegiklerden hangisi, kendi molekiilleri
arasinda hidrojen bagi yaparak dimer yapisi

olusturur?

A) CH30H B) CH3CHO
[l

C) CHsClI D) CH3CCHs

E) CH3COOH

30. Asagidaki bilegiklerden hangisinin, LiAlHg4 ile uygun
kosullarda indirgenmesi sonucu primer bir amin
bilesigi elde edilir?

f
C—NH;,
nT

IIIO

C)

¢

TEST BITTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.




10.
1.
12
13.
14.
15.

16.

SINAVDA UYULACAK KURALLAR

Sinav salonunda saate entegre kamera ile kayit yapiliyor ise; kamera kayitlarinin incelenmesinden sonra
sinav kurallarina uymadig tespit edilen adaylarin sinavlari OSYM Yénetim Kurulunca gegersiz sayilacaktir.

Cep telefonu ile sinava girmek kesinlikle yasaktir. Her turli elektronik/mekanik cihazla ve ¢agri cihazi, telsiz,
fotograf makinesi vb. araglarla; cep bilgisayari, her turlt saat ile, kablosuz iletisim saglayan bluetooth, kulakhk vb.
her turlG bilgisayar 6zelligi bulunan cihazlarla; her tirlu kesici ve delici alet, atesli silah vb. teghizatla; kalem, silgi,
kalemtirag, misvedde k&gidi, defter, kitap, ders notu, s6zlik, dergi, gazete vb. yayinlar, hesap makinesi, pergel,
aci6lger, cetvel vb. aracglarla sinava girmek kesinlikle yasaktir. Adaylarin sinava kolye, kipe, yuzik (alyans harig),
bilezik, bros, anahtar, anahtarlik, metal para gibi metal icerikli esyalarla (basit basértl ignesi ve ince metal tokal
kemer harig); plastik veya camdan yapilmis her tirli glines g6zIugu ile (seffaf/fnumarali gézlik harig¢), banka/kredi
karti ulagim karti vb. kartlarla; yiyecek, icecek (seffaf pet sise icerisindeki su hari¢) ve dider tiketim maddeleri ile
gelmeleri kesinlikle yasaktir. Bu araglarla sinava girmis adaylarin adi mutlaka Salon Sinav Tutanagina yazilacak, bu
adaylarin sinavi gegersiz sayilacaktir.

Ancak, OSYM Bagkanhg tarafindan belirlenen Engelli ve Yedek Sinav Evraki Yonétim Merkezi (YSYM) bina-

larinda sinava girecek olan engelli adaylarin sinava giris belgelerinde yazili olan ara¢ geregler, cihazlar vb.
yukarida belirtilen yasaklarin kapsami disinda degerlendirilecektir.

Bu test igin verilen cevaplama siresi 45 dakikadir. LYS-2’de adaylar Fizik Testinin ve Kimya Testinin cevaplama
siiresi iginde, Biyoloji Testinin ilk 15 ve son 15 dakikasi iginde sinav salonundan ayrilamazlar. iki test.arasin-
da birinci testin soru kitapgiginin toplanmasi, ikinci ve ugiincii testin soru kitap¢iginin dagitilmasi iglemleri
disinda ara verilmez. Toplama ve dagitma islemi sirasinda adaylarin_salondan.disari ¢ikmalari kesinlikle yasaktir.
Bu siireler disinda, cevaplamayi sinav bitmeden tamamlarsaniz cevap kagidinizi ve soru kitapgiginizi salon
gorevlilerine teslim ederek salonu terk edebilirsiniz. Bildirilen'siirelere aykiri davranislardan adayin kendisi
sorumludur.

Sinav salonundan ayrilan aday, her ne sebeple olursa olsun, tekrar sinava alinmayacaktir.

Sinav slresince gorevlilerle konusmak, gdrevlilere soru sormak yasaktir. Ayni sekilde goérevlilerin de adaylarla ya-
kindan ve algak sesle konugmalari ayrica adaylarin birbirinden kalem, silgi vb. seyleri istemeleri kesinlikle yasaktir.
Sinav sirasinda, gérevlilerin her turli uyarisina uymak zorundasiniz. Sinavinizin gegerli sayllmasi, her seyden énce,
sinav kurallarina uymaniza baghdir. Kurallara aykiri davranigta bulunanlarin ve yapilacak uyarilara uymayanlarin
kimlik bilgileri Salon Sinav Tutanagdina yazilacak ve sinavlari gegersiz sayilacaktir.

Sinav sirasinda kopya c¢eken, gekmeye kalkisan, kopya veren, kopya cekilmesine yardim edenlerin kimlik bilgileri
Salon Sinav Tutanagina yazilacak ve bu adaylarin sinavlari gegersiz sayilacaktir.

Adaylarin test sorularina verdikleri cevaplarin. dagilimlari bilgi islem yontemleriyle incelenecek, bu incelemelerden elde
edilen bulgular bireysel veya toplu olarak kopya gekildigini gosterirse kopya eylemine katilan adayin/adaylarin sinavi
gegersiz sayllacak ayrica 2 yil boyunca OSYM tarafindan diizenlenen tim sinavlara basvurusu yasaklanabilecektir.
Sinav gorevlileri bir salondaki sinavin, kurallara uygun bigimde yapilmadigint, toplu kopya girisiminde bulunuldugu-
nu raporlarinda bildirdigi takdirde, OSYM bu salonda sinava giren tiUm adaylarin sinavini gecgersiz sayabilir.

Cevap kagidinda doldurmaniz gereken alanlar bulunmaktadir. Bu alanlari doldurunuz. Cevap kagidinizi baskalari
tarafindan goérilmeyecek sekilde tutmaniz gerekmektedir. Cevap kagidina yazilacak her tirli yazida ve yapilacak
bitun isaretlemelerde kursun kalem kullanilacaktir. Sinav suresi bittiginde cevaplarin cevap kagidina isaretlenmis
olmasi gerekir. Soru kitapg¢igina isaretlenen cevaplar gecerli degildir.

Soru kitapgiginizi-alir-almaz kapaginda bulunan ilgili alanlari doldurunuz. Size séylendigi zaman sayfalarin eksik
olup.olmadigini, kitapgikta basim hatalarinin bulunup bulunmadigini ve soru kitapg¢iginin her sayfasinda basili bulu-

nan soru kitapgik numarasinin, kitapcigin én-kapaginda basili soru kitap¢ik numarasiyla ayni olup olmadigini kontrol
ediniz. Soru kitapgiginizin sayfasi eksik veya basimi hataliysa degistiriimesi icin salon bagkanina bagvurunuz.

Size bu sinavin her bir testi icin ayri ayri kitapctklar verilmektedir. Her kitap¢igin Soru Kitapgik Numarasi birbirinden
farkhdir. Bu nedenle her test icin aldiginiz kitap¢igin Soru Kitapgik Numarasini cevap kagidinizdaki ilgili alana kod-
lamaniz ¢ok 6nemlidir. Cevap kagidinizdaki “Soru Kitapgik Numaralarini dogru kodladim.” kutucugunu isaretleyiniz.

LYS-2'de size verilen Kimya Testinin Soru Kitapgik Numarasini cevap kagidinizdaki “Kimya Soru Kitapgik
Numarasi” alanina kodlayiniz.

Soru kitapg¢igi Uizerinde yer alan/Soru Kitap¢ik Numarasini dogru kodladiginizi beyan eden alani imzalayiniz.
Sinav sonunda soru kitapgiklaritoplanacak ve OSYM'de incelenecektir. Soru kitapgiginizin sayfalarini koparmayi-
niz. Soru kitapgiginin bir sayfasi bile eksik ¢ikarsa sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

Cevap kagidina ve soru kitap¢igina yazilmasi ve isaretlenmesi gereken bilgilerde bir eksiklik ve/veya yanlislik olma-
sI halinde sinavinizin degerlendirilmesi mimkun degildir, bu husustaki 6zen yukimluligu ve sorumluluk size aittir.
Soru kitapgiginin sayfalarindaki bos yerleri misvedde icin kullanabilirsiniz.

Sorulari ve/veya bu sorulara verdiginiz cevaplari ayri bir kdgida yazip bu kagidi disari gikarmaniz kesinlikle yasaktir.
Her testin cevaplarini cevap kagidindaki ilgili alana isaretleyiniz.

Sinav salonundan ayrilmadan énce, soru kitapgiginizi, cevap kagidinizi ve sinava giris belgenizi salon gorevli-
lerine eksiksiz olarak teslim etmeyi unutmayiniz.

Sinav siresi salon gérevlilerinin “SINAV BASLAMISTIR” ibaresiyle baslar, “SINAV BITMISTIR” ibaresiyle sona erer.

Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amacgla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin g¢ekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
dogacak tiim mali kilfeti pesinen kabullenmig sayilir.
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